

7. Το «πόρισμα» Καραπαναγιώτη

Παράλληλα με την παρακολούθηση των στελεχών του φοιτητικού κινήματος και την προσπάθεια ελέγχου και τρομοκράτησης μέσα στα Πανεπιστήμια, η χούντα είχε εξαπολύσει τα λαγωνικά της εναντίον των νεολαιίστικων οργανώσεων. Εδώ ο Καραπαναγιώτης αναλύει σε έκθεσή του τις συλλήψεις νέων του Ρήγα Φεραίου, της οργάνωσης νεολαίας του ΚΚΕ Εσωτερικού.

ΕΚΘΕΣΙΣ

Εξαγομένου Πορίσματος Ενόρκου Προανακρίσεως

Εν Αθήναις σήμερον την 2αν του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 1973, ημέραν της εβδομάδος Παρασκευήν και ώρα 9ην, ημείς ο παρά τη Υποδ/νσει Γενικής Ασφαλείας Αθηνών Αστυνόμος Β' Καραπαναγιώτης Κων/νος, ενεργούντες ένορκον προανάκρισιν, κατόπιν της υπ' αριθ. Ε.Π. 7/73 από 24.1.73 διαταγής του Ασκούντος την Ποινικήν Αγωγήν Ενώπιον του Εκτάκτου Στρατοδικείου Αθηνών (ΑΠΑΕΣΑ), προς διαπίστωσιν της αντεθνικής και ανατρεπτικής δράσεως παρανόμου οργανώσεως του εκτός Νόμου ΚΚΕ, υπό την επωνυμίαν «Πανελλήνια Αντιδικτατορική Οργάνωση Σπουδαστών ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ», συνηγάγομεν τα κάτωθι:

Τον Δεκέμβριον του έτους 1967, η ηγεσία του ΚΚΕ απεφάσισε την ίδρυσιν ιδίας οργανώσεως νεολαίας, υπό την επωνυμίαν «Πανελλήνια Αντιδικτατορική Οργάνωση Σπουδαστών ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ», προς τον σκοπόν εξόδου εκ της απομονώσεως και παραπλάνησιν των σπουδαστών και της κοινής γνώμης, ως προς την πραγματικήν σύστασιν και τον σκοπόν αυτής. Εθεσε δε ως σκοπόν της Οργανώσεως, αυτόν τούτον τον σκοπόν του ΚΚΕ, δηλονότι την διά βίαιων μέσων ανατροπήν του κρατούντος κοινωνικού συστήματος, και επλαιώσισε την Οργάνωσιν με τα ηγετικά στελέχη της διαλυθείσης Οργανώσεως του ΚΚΕ «Δημοκρατική Νεολαία ΛΑΜΠΡΑΚΗ».

Η ΥΓΑ Αθηνών, ευθύς αμέσως, ετέθη υπό τα ίχνη της παρανόμου ταύτης οργανώσεως και τον Απρίλιον μήνα του έτους 1968 κατέφερε το πρώτον εξαρθρωτικόν πλήγμα κατ' αυτής, διά της συλλήψεως 28 μελών της.

Της συλλήψεως διέφυγον τα ηγετικά στελέχη αυτής ΜΑΝΩΛΑΚΟΣ

Δημήτριος, ΑΓΑΠΙΟΥ Κωνσταντίνος, ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ Δημήτριος και ΚΩΣΤΑΡΑΚΟΣ Κωνσταντίνος.

Εκ τούτων οι μεν τρεις πρώτοι, εντολή του Κόμματος, διέφυγον εις το εξωτερικόν, προς συγκρότησιν εκείσε κλιμακίου της οργανώσεως, ο δε τελευταίος επεδόθη εις την ανασυγκρότησιν της οργανώσεως εν τω εσωτερικώ, καθοδηγούμενος τόσον υπό του ενταύθα κλιμακίου της Κ.Ε. του ΚΚΕ, όσον και απ' ευθείας υπό του εν τω εξωτερικώ (Ιταλία) Π.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ.

Τον Δεκέμβριον του 1970 η ΥΓΑ Αθηνών κατέφερον έτερον συντριπτικόν πλήγμα διά της συλλήψεως και παραπομπής ενώπιον της Δικαιοσύνης 25 ετέρων ηγετικών στελεχών της οργανώσεως υπό τον ΚΩΣΤΑΡΑΚΟΝ Κωνσταντίνον, όστις καθωδηγείτο τόσον υπό μέλους της Κ.Ε. του ΚΚΕ εν τω εσωτερικώ, όσον και υπό του ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ Δημητρίου ευρισκομένου εν Ιταλία.

Συνεπεία των δύο ανωτέρω εξαρθρωτικών πληγμάτων η οργάνωσις περιήλθεν εν πλήρει σχεδόν αδρανεία.

Από τους θερινούς μήνας του έτους 1972, η εν λόγω παράνομος οργάνωσις ήρχισε την επανεμφάνισίν της, διά της διασποράς διαφόρων προκηρύξεων, τρικ κ.λπ., παραλλήλως δε περιήλθον πληροφορία εις την υπηρεσίαν ότι αι ενέργειαι αύται είναι έργον νεαρών ατόμων και ιδία φοιτητών.

Κατόπιν των ανωτέρω την 24.1.73 επετεύχθη επ' αυτοφώρω σύλληψις των κατωτέρω μελών της οργανώσεως οίτινες είχαν: 1) Προβή εις μίσθωσιν διαμερίσματος και εγκατάστασιν εν αυτώ τυπογραφικών μέσων. 2) Εις εκτύπωσιν και διασποράν προκηρύξεων εις διάφορα σημεία της πόλεως των Αθηνών. 3) Διετήρουν απ' ευθείας επαφήν μετ' οργανώσεων του εξωτερικού και ελάμβανον παρ' αυτών υλικά μέσα. 4) Εμύησαν και ενέταξαν εις την υπ' αυτών καθοδηγούμενην οργάνωσιν διάφορα άτομα, μεθ' ων και ανηλίκους μαθητάς. 5) Απεφάσισαν την από κοινού διάπραξιν πλειόνων πλημμελημάτων μη καθορισθέντων ειδικώς και 6) Διά της διασποράς των υπ' αυτών εκτυπωμένων προκηρύξεων ήσκησαν προπαγάνδα κατά της καθεστηκυίας Συνταγματικής Τάξεως.

Οι εις την εν προκειμένω υπόθεσιν είχαν αναπτύξει την κάτωθι ενός εκάστου αναφερομένην δράσιν:

1) ΚΡΕΜΟΣ Παύλος του Δημητρίου και της Βηθλεέμ, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, φοιτητής Πανεπιστημίου Ιταλίας, τέως κάτοικος ενταύθα, οδός Φωκίδος 26, και νυν Ιταλίας. Δεν συνελήφθη.

Ούτος εμύηθη εις την οργάνωσιν ως μαθητής του Γυμνασίου Μωραΐτη και εν συνεχεία εμύησεν εις αυτήν τον συμμαθητήν του ΔΕΪΜΕΖΗΝ Νικήταν.

Το θέρος του 1972 μετέβη εις Ιταλίαν και ενεγράφη εις την Πολυτε-

χνικήν Σχολήν Πανεπιστημίου Μπολώνια.

Εις το Εξωτερικόν συνεδέθη με το εκεί υπάρχον κλιμάκιον της Οργανώσεως ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ και μετά της επίσης σπουδαζούσης εις Ιταλίαν ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ Καλλιόπης εφοδίασαν την οργάνωσιν με εκτυπωτικά μέσα και λοιπά υλικά.

Κατά το δεύτερον 10ήμερον του μηνός Ιανουαρίου 1973, ότε ανεχώρησε δι' Ιταλίαν, μετά τας εορτάς, ανέθεσε την καθοδήγησιν του κλιμακίου εις άτομον υπό το όνομα «Νίκος», το οποίον και συνέδεσε μετά του επικεφαλής του κλιμακίου ΔΕΪΜΕΖΗ. Ο εν λόγω «Νίκος» παρέδωσεν εις τον ΔΕΪΜΕΖΗΝ παράνομον έντυπον υλικόν του Εσωτερικού Γραφείου του ΚΚΕ, ως ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ ΜΑΧΗΤΗΣ - ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ κ.λπ.

2) ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ Καλλιόπη-Αικατερίνη του Δημητρίου και της Μαρίας γεν. τω 1951 εν Αθήναις, φοιτήτρια εξωτερικού, κάτοικος ενταύθα, οδός Φωκίδος 7.

Εξεδόθη επ' ονόματί της το υπ' αριθ. 11/1973 Ενταλμα Προφυλακίσεως του ΑΠΑΕΣΑ, πλην δεν εξετελέσθη τούτο, καθ' όσον η εν λόγω, εις πρόσφατον αυτοκινητιστικόν δυστύχημα, υπέστη κάταγμα λεκάνης και ευρίσκεται κλινήρης εν τη οικία της, μη καθισταμένης εφικτής της μετακινήσεώς της.

Αύτη εμυήθη εις την Οργάνωσιν, προφανώς υπό του ΚΡΕΜΟΥ, από Μαρτίου 1972. Το θέρος του ιδίου έτους μετέβη διά σπουδάς εις την Ιατρικήν Σχολήν του Πανεπιστημίου Μπολώνια Ιταλίας, ένθα και συνεδέθη με το εκεί υπάρχον κλιμάκιον της οργανώσεως ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ. Οτε δε αφίχθη ενταύθα διά τας εορτάς των Χριστουγέννων, ομού μετά του ΚΡΕΜΟΥ, προσεκόμισεν εκ του εξωτερικού και εφοδίασε την οργάνωσιν με εκτυπωτικά μέσα και λοιπά υλικά.

Διετήρει οργανωτικές επαφάς μετά του ΔΕΪΜΕΖΗ και επεσκέπτετο την επί της οδού Διδότου 28 γιάφκα της Οργανώσεως, προσέτι δε, τη εντολή της, η αδελφή της Ιωάννα, μετά του φίλου της ΛΙΑΓΓΗ Σπυρίδωνος, μετέβη εις την αφετηρίαν των λεωφορείων Φιλοθέης, παρά την Ακαδημίαν, ένθα παρέλαβον προκηρύξεις προς διασποράν, υπό του ΔΕΪΜΕΖΗ.

3) ΔΕΪΜΕΖΗΣ Νικήτας του Αριστείδου και της Μαρίας, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, φοιτητής ΕΜΠ, κάτοικος ενταύθα, οδός Αλεξ. Σούτσου 5. Συνελήφθη την 25.1.73.

Από του θέρους του έτους 1972 και ότε ήτο μαθητής της Στ' τάξεως του Προτύπου Λυκείου Αθηνών Μωραΐτη, εμυήθη, υπό του συμμαθητού του ΚΡΕΜΟΥ Παύλου, εις την παράνομον Κομμουνιστικήν Οργάνωσιν ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ και ανέπτυξεν έντονον δραστηριότητα διά της μύσεως εις την αυτήν Οργάνωσιν και ετέρων προσώπων, διά της εκτυπώσεως και διασποράς προκηρύξεων και διά της κυκλοφορίας των παρανόμων εντύπων

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ ΜΑΧΗΤΗΣ - ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΛΛΑΔΑ κ.ά.

Τον Αύγουστο μήνα του έτους 1972 ήλθεν εις επαφήν με ηγετικόν στέλεχος της Οργανώσεως, ονόματι «Νίκος», παρ' ου έλαβεν οργανωτικές οδηγίας και παράνομα κομμουνιστικά έντυπα.

Περί τα μέσα του μηνός Δεκεμβρίου 1972 ήλθεν εις επαφήν μετά της ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ Καλλιόπης-Αικατερίνης, παρ' ης παρέλαβε εκτυπωτικόν μηχανήμα και εντολάς διά την οργανωτικήν δραστηριότητα της Οργανώσεως.

Την 22.12.72, ομού μετά του ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΗ Παναγιώτου, ενοικίασε την επί της οδού Διδότου 28 υπόγειον γκαρσονιέραν, ήτις εχρησιμοποιήθη διά τας ανάγκας της Οργανώσεως, την σύνταξιν, εκτύπωσιν και διανομήν προκηρύξεων και την απόκρυψιν παρανόμων κομμουνιστικών εντύπων.

Εις την γκαρσονιέραν ταύτην ανευρέθησαν και κατεσχέθησαν πολύγραφοι, προκηρύξεις, είδη γραφής, γραφομηχανή κ.ά.

Ούτος εμύπησεν εις την Οργάνωσιν τους ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ Σπυρίδωνα, ΚΑΛΑΦΑΤΗ Ελένην, ΧΑΤΖΗΑΡΓΥΡΟΝ Αριστοτέλην, ΚΙΟΥΣΗΝ Σπυρίδωνα και τη βοήθεια τούτων προέβαινεν εις την εκτύπωσιν και διασποράν των προκηρύξεων.

Τας νυχτερινάς ώρας της 23.1.73, ομού μετά του ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΗ Παναγιώτου, διεσκόρπισε προκηρύξεις εις τας περιφερείας Παγκρατίου, Γουδί και Αμπελοκήπων.

4) ΧΑΤΖΗΑΡΓΥΡΟΣ Αριστοτέλης του Αναστασίου και της Ελένης, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, φοιτητής Μαθηματικού Τμήματος Φυσικομαθηματικής Σχολής, κάτοικος Ν. Ψυχικού, οδός 28ης Οκτωβρίου 77.

Συνελήφθη την 26.1.73.

Κατά μήνα Νοέμβριον 1972 εμυήθη εις την παράνομον κομμουνιστικήν Οργάνωσιν ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ υπό των ΔΕΪΜΕΖΗ Νικήτα και ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ Σπυρίδωνος και ανέπτυξε δραστηριότητα διά της διασποράς προκηρύξεων και κυκλοφορίας παρανόμων εντύπων.

Επεσκέπτετο την επί της οδού Διδότου 28 γκαρσονιέραν της Οργανώσεως και ελάμβανε μέρος εις την σύνταξιν και εκτύπωσιν προκηρύξεων, κατέβαλλε δε χρηματικόν ποσόν για την ενοικίασιν ταύτης.

Τας νυχτερινάς ώρας της 23.1.73, ομού μετά του ΚΙΟΥΣΗ Σπυρίδωνος, διεσκόρπισε προκηρύξεις εις την περιοχήν Νέου Παγκρατίου και Σκοπευτηρίου Καισαριανής.

Ομοίως τας απογευματινάς ώρας της αυτής απέρριψε τοιαύτας προκηρύξεις εντός του χώρου της τουαλέτας του κινηματογράφου ΙΝΤΕΑΛ.

5) ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΣ Σπυρίδων του Νικολάου και της Ελλης, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, φοιτητής Ιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών, κάτοικος Καλλιθέας, οδός Αριστείδου 107.

Συνελήφθη την 24.1.73.

Κατά το θέρους του έτους 1972 και ότε ήτο μαθητής της τελευταίας τάξεως του Προτύπου Λυκείου Αθηνών Μωραΐτη, εμυήθη εις την παράνομον κομμουνιστικήν οργάνωσιν ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ, υπό του τότε συμμαθητού του και νυν φοιτητού ΕΜΠ ΔΕΪΜΕΖΗ Νικήτα και ανέπτυξε δραστηριότητα διά της μύησεως εις την αυτήν Οργάνωσιν και ετέρων προσώπων, εκτυπώσεως και διασποράς προκηρύξεων και κυκλοφορίας παρανόμων εντύπων.

Επεσκέπτετο την επί της οδού Διδότου 28 γκαρσονιέραν της Οργανώσεως και ελάμβανε μέρος εις την σύνταξιν και εκτύπωσιν των προκηρύξεων, κατέβαλλε δε χρηματικό ποσόν διά την ενοικίασιν ταύτης.

Την 22.1.73 μετέφερεν εις την γκαρσονιέραν γραφομηχανήν διά την δακτυλογράφωσιν μεμβρανών προκηρύξεων και άλλων εντύπων.

Τας νυκτερινάς ώρας της 23.1.73 κατελήφθη επ' αυτοφώρω, ομού μετά της ΚΑΛΑΦΑΤΗ Ελένης εις την οδόν Βουλής να διασκορπά προκηρύξεις.

Ομοίως προκηρύξεις διεσκόρπισε μετά της ΚΑΛΑΦΑΤΗ και εις την περιοχόν Καλλιθέας την αυτήν ως άνω ημερομηνίαν.

6) ΚΙΟΥΣΗΣ Σπυρίδων του Δημητρίου και της Λέλας, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, σπουδαστής ΕΜΠ, κάτοικος ενταύθα, οδός Μακ Μίλλαν 10. Συνελήφθη την 25.1.73.

Κατά μήνα Οκτώβριον 1972 εμυήθη, υπό του ΔΕΪΜΕΖΗ Νικήτα, εις την παράνομον κομμουνιστικήν οργάνωσιν ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ και ανέπτυξε δραστηριότητα διά της συντάξεως, εκτυπώσεως και κυκλοφορίας προκηρύξεων.

Τας νυκτερινάς ώρας της 23.1.73, ομού μετά του ΧΑΤΖΗΑΡΓΥΡΟΥ Αριστοτέλους, διεσκόρπισε προκηρύξεις εις την περιοχόν Νέου Παγκρατίου και Σκοπευτηρίου Καισαριανής.

Επεσκέπτετο την επί της οδού Διδότου 28 γκαρσονιέραν της Οργανώσεως και ελάμβανε μέρος εις την σύνταξιν και εκτύπωσιν των προκηρύξεων, κατέβαλλε δε χρηματικόν ποσόν διά την ενοικίασιν ταύτης.

7) ΚΑΛΑΦΑΤΗ Ελένη του Γεωργίου και της Αννης-Μαρίας, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, οικοκυρά, κάτοικος ενταύθα, Αναφιώτικα 65.

Συνελήφθη την 24.1.73.

Κατά τον μήνα Δεκέμβριον του έτους 1972 εμυήθη, υπό των ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ Σπυρίδωνος και ΔΕΪΜΕΖΗ Νικήτα, εις την παράνομον κομμουνιστικήν Οργάνωσιν ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ και ανέπτυξε δραστηριότητα, διασκορπίζουσα προκηρύξεις.

Τας απογευματινάς ώρας της 23.1.73 επεσκέφθη την επί της οδού Διδότου 28 γκαρσονιέραν της Οργανώσεως και παρέστη κατά την υπό των ΔΕΪΜΕΖΗ, ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ και ΧΑΤΖΗΑΡΓΥΡΟΥ εκτύπωσιν προκηρύ-

ξεων. Διά την ενοικίασιν της γκαρσονιέρας κατέβαλλε χρηματικό ποσόν.

Τας νυκτερινάς ώρας της αυτής, ομού μετά του ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ Σπυρίδωνος, διεσκόρπισε προκηρύξεις εις την περιοχόν Καλλιθέας και Πλατείας Συντάγματος, συλληφθείσα τελικώς εις την οδόν Βουλής επ' αυτοφώρω.

8) ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΗΣ Παναγιώτης του Κωνσταντίνου και της Ειρήνης, γεν. τω 1955 εις Χαρτούμ Σουδάν, φοιτητής Φυσικομαθηματικής Σχολής, κάτοικος ενταύθα, Λεωφ. Βασ. Σοφίας 77.

Παρουσιάσθη αυθορμήτως την 29.1.73.

Επληροφόρηθη την ύπαρξιν της παρανόμου κομμουνιστικής Οργανώσεως ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ υπό του ΔΕΪΜΕΖΗ Νικήτα και τον Δεκέμβριον μήνα του έτους 1972 ενοικίασεν, επ' ονόματί του, την επί της οδού Διδότου 28 γκαρσονιέραν διά τας ανάγκας της Οργανώσεως, κατέβαλλε δε διά την ενοικίασιν χρηματικόν ποσόν.

Τας νυκτερινάς ώρας της 23.1.73, ομού μετά του ΔΕΪΜΕΖΗ Νικήτα, διεσκόρπισε προκηρύξεις εις την περιοχόν Παγκρατίου, Αμπελοκήπων και Γουδί.

9) ΛΙΑΓΓΗΣ Σπυρίδων του Ευαγγέλου και της Ιφιγένειας, γεν. τω 1954 εν Αθήναις, μαθητής Γυμνασίου, κάτοικος ενταύθα, Κεφαλληνίας 60.

Συνελήφθη την 25.1.73.

Την 23.1.73 και ώραν 19ην ομού μετά της ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ Ιωάννας και τη εντολή της αδελφής ταύτης, Καλλιόπης-Αικατερίνης, μετέβη εις την παρά την Ακαδημίαν αφετηρίαν των λεωφορείων Φιλοθέης, ένθα εσυνήντησαν τον ΔΕΪΜΕΖΗΝ Νικήταν και παρ' αυτού η ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ παρέλαβε μικρόν δέμα με προκηρύξεις τας οποίας, λόγω αυτοβούλου υπαναχωρήσεως, κατέστρεψεν.

Αφέθη ελεύθερος την 31.1.73 δυνάμει της υπ' αριθ. 1/31.1.73 Πράξεως του ΑΠΑΕΣΑ, ελλείψει επαρκών στοιχείων ενοχής.

10) ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ Παναγιώτης του Γεωργίου και της Ζωής, γεν. τω 1951 εις Ελευσίνα, φοιτητής της Φυσικομαθηματικής Σχολής, κάτοικος Ζωγράφου, Λεωφ. Παπάγου 24.

Συνελήφθη την 25.1.73, ως ύποπτος συμμετοχής εις την δραστηριότητα της εν προκειμένω Οργανώσεως.

Εκ της πορείας της προανακρίσεως εξησθένησαν τα αρχικώς υπάρχαντα στοιχεία, δι' ο και αφέθη ελεύθερος την 31.1.73 δυνάμει της υπ' αριθ. 1/31.1.73 Πράξεως του ΑΠΑΕΣΑ.

11) ΒΑΡΛΑΜΗΣ Ιωάννης του Χρυσοστόμου και της Διονυσίας, γεν. τω 1951 εις Λαμίαν, φοιτητής της Νομικής Σχολής, κάτοικος ενταύθα, οδός Παπαναστασίου 55.

Συνελήφθη την 25.1.73, ως ύποπτος συμμετοχής εις την δραστηριότητα της εν προκειμένω Οργανώσεως.

Εκ της πορείας της προανακρίσεως εξησθένησαν τα αρχικώς υπάρχοντα στοιχεία, δι' ο και αφέθη ελεύθερος την 31.1.73 δυνάμει της υπ' αριθ. 1/31-1-73 Πράξεως του ΑΠΑΕΣΑ.

12) ΡΕΒΕΛΑΚΗΣ Νικόλαος του Εμμανουήλ και της Αικατερίνης, γεν. τω 1951 εις Καλυβιανήν Χανίων Κρήτης, φοιτητής ΕΜΠ, κάτοικος ενταύθα, οδός Μυλλέρου 16-18. Συνελήφθη την 25.1.73, ως ύποπτος συμμετοχής εις την δραστηριότητα της εν προκειμένω Οργανώσεως.

Εκ της πορείας της προανακρίσεως εξησθένησαν τα αρχικώς υπάρχοντα στοιχεία, δι' ο και αφέθη ελεύθερος την 31.1.73 δυνάμει της υπ' αριθ. 1/31-1-73 Πράξεως του ΑΠΑΕΣΑ.

Επειδή εκ των όσων ανωτέρω εξετέθησαν, προέκυψεν ότι αι επί μέρους πράξεις των ανωτέρω είναι πράξεις από κοινού τελεσθείσαι και στρεφόμενοι κατά της Δημοσίας Τάξεως.

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ

Αποφαίνομαι όπως άπαντες οι ανωτέρω, πλην των ΛΙΑΓΓΗ Σπυρίδωνος, ΛΑΦΑΖΑΝΗ Παναγιώτου, ΒΑΡΛΑΜΗ Ιωάννου και ΡΕΒΕΛΑΚΗ Νικόλαου, παραπεμφθούν ενώπιον του Εκτάκτου Στρατοδικείου Αθηνών επί παραβάσει του άρθρου 187 παρ. 2 Π.Κ., ως αντικατεστάθη δι' άρθρου 2 του Ν.Δ. 861/71 και της υπ' αριθ. 47 παρ. 4α και 5/1970 Προκηρύξεως ΑΕΔ, εν συνδυασμώ προς το άρθρον 9 και 10 του Ν. ΔΞΘ/1912 [σ.σ. «Περί καταστάσεως πολιορκίας»].

Ο Ενεργήσας την Προανάκριση
Κων/νος Καραπαναγιώτης
Αστυνόμος Β'

8. Οι «πρωταίτιοι των επεισοδίων»

Σε σημείωμα της Γενικής Ασφάλειας με ημερομηνία 9 Φεβρουαρίου 1973 καταγράφονται οι πληροφορίες των χαφιέδων της χούντας για τη δράση του φοιτητικού κινήματος και κατονομάζονται οι θεωρούμενοι «πρωταίτιοι».

Α. Την 12ην ώραν της 26.1.73, εις τον προ των γραφείων της Συγκλήτου του ΕΜΠ χώρον, συνεκεντρώθησαν περί τους 250 φοιτηταί, οίτινες προέβησαν εις αποδοκιμασίας της συνεδριαζούσης κατά την ώραν εκείνη Συγκλήτου, ρίπτοντες περαιτέρω και τα εξής συνθήματα: «Εξω η Ασφάλεια, Εξω ο Πρύτανης, Εξω ο Επίτροπος, Θέλουμε Γενική Συνέλευση». Ακολούθως μέρος τούτων, 100 περίπου, επραγματοποίησε διαδήλωσιν διά των οδών Πατπίων, Στουρνάρα, Σόλωνος, Ασκληπιοῦ, Ακαδημίας, Ρήγα Φεραίου, Πανεπιστημίου, Χαυτεία.

Πρωταίτιοι της ανωτέρω παρανόμου εκδηλώσεως ήσαν και οι:

- 1) ΔΑΦΕΡΜΟΣ Ολύμπιος του Εμμανουήλ και της Αθηνάς, γεν. τω 1947 εις Ρέθυμνον Κρήτης, κάτοικος οδού Μανιτάκη 45, φοιτητής ΕΜΠ.
- 2) ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ Θεοδόσιος του Κωνσταντίνου και της Ελευθερίας, γεν. τω 1951 εις Καβάλαν, κάτοικος οδού Σκυλίτση 11, φοιτητής ΕΜΠ.
- 3) ΚΩΣΤΑΡΕΛΗΣ Στέφανος του Γεωργίου και της Ελισσάβητ, γεν. τω 1949 εν Αθήναις, κάτοικος οδού Βακτριανής 15, φοιτητής ΕΜΠ.
- 4) ΛΑΜΙΑΝΟΓΛΟΥ Νικόλαος του Αντωνίου και της Ελένης γεν. τω 1950 στη Θεσσαλονίκη, κάτοικος οδού Σαμαρά 5, φοιτητής ΕΜΠ.
- 5) ΤΖΑΝΕΤΗΣ Εμμανουήλ του Κωνσταντίνου και της Θαλαίας, γεν. τω 1949 εις Βόλον, κάτοικος οδού Αλκιμάχου 12, φοιτητής ΕΜΠ.
- 6) ΠΡΕΠΗΣ Αλκιβιάδης του Νικολάου και της Περσεφόνης, γεν. τω 1953 εν Αθήναις, κάτοικος οδού Λεωκορίου 32, φοιτητής ΕΜΠ.
- 7) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Κωνσταντίνος του Νικολάου και της Μαρίας, γεν. τω 1950 εις Ρόδον, κάτοικος οδού Μαμούρη 27, φοιτητής ΕΜΠ.
- 9) ΑΡΧΟΝΤΗΣ Δημήτριος του Νικολάου και της Ευανθίας, γεν. τω 1950 εις Καλυβάκια Καρδίτσας, κάτοικος οδού Σμύρνης 1, φοιτητής ΕΜΠ.
- 10) ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ Μηνάς του Εμμανουήλ και της Αρετής, γεν. τω 1950 εν Αθήναις, κάτοικος οδού Μύλων 12, φοιτητής ΕΜΠ.